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Η ευρωπαϊκή νοµοθεσία διασφαλίζει τη δυνατότητα αναγνώρισης δικαιώµατος 
άσκησης του ιατρικού επαγγέλµατος σε κατόχους τίτλων σπουδών οι οποίοι έχουν 
χορηγηθεί από εκπαιδευτικά ιδρύµατα άλλων κρατών µελών. Η δυνατότητα αυτή 
θεωρείται ως ένα βασικό µέσο υλοποίησης της αρχής της ελεύθερης κυκλοφορίας και 
εγκατάστασης των προσώπων εντός της Ε.Ε.  
Μετά την προσχώρηση της Βουλγαρίας και της Ρουµανίας στην Ε. Ένωση, εκδόθηκε 
η οδηγία 2006/100/ΕΚ, οι διατάξεις της οποίας εντάσσουν, µεταξύ άλλων, τα πτυχία 
ιατρικής των ανωτέρω κρατών στο υφιστάµενο σύστηµα αναγνώρισης και χορήγησης 
άδειας άσκησης του επαγγέλµατος του ιατρού. Το εν λόγω σύστηµα έχει θεσπιστεί µε 
τις διατάξεις της οδηγίας 93/16/ΕΟΚ, η οποία έχει ενσωµατωθεί στην ελληνική 
έννοµη τάξη µε το Π.∆. 84/86 και το Π.∆. 38/04.  
Με αφορµή αναφορές κατόχων τίτλων σπουδών ιατρικής οι οποίοι έχουν χορηγηθεί 
από εκπαιδευτικά ιδρύµατα της Βουλγαρίας και Ρουµανίας, διαπιστώθηκε ότι η 
Ελληνική Πολιτεία δεν έχει προβεί ακόµη στις απαιτούµενες διαδικασίες τυπικής 
ενσωµάτωσης στην ελληνική έννοµη τάξη της οδηγίας 2006/100/ΕΚ, η οποία 
δηµοσιεύθηκε την 20.11.2006 και όφειλε να έχει ενσωµατωθεί έως την 1.1.2007. 
Για το προαναφερόµενο ζήτηµα, ο Συνήγορος του Πολίτη απέστειλε σχετικό έγγραφο 
προς το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης ζητώντας την επίσπευση 
των απαιτουµένων διαδικασιών για την εφαρµογή από την Ελλάδα των διατάξεων της 
επίµαχης οδηγίας.  
Με αφορµή την ανάρτηση στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης σχετικής εγκυκλίου µε την οποία ενηµερώνονται οι εµπλεκόµενες 
υπηρεσίες (∆/νσεις Υγείας και ∆ηµ. Υγιεινής των Νοµαρχιακών Αυτοδιοικήσεων της 
χώρας) να µην παραλαµβάνουν τα σχετικά αιτήµατα των ενδιαφεροµένων, έως την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας ενσωµάτωσης στην ελληνική έννοµη τάξη των 
διατάξεων της επίµαχης οδηγίας, ο Συνήγορος του Πολίτη προβαίνει στην έκδοση 
«Ανακοίνωσης», στην οποία διατυπώνονται οι απόψεις της Αρχής όσον αφορά την 
προαναφερόµενη εξέλιξη. 

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούµε να απευθύνεστε στο Τµήµα 
Επικοινωνίας, κα Ρόη Τζαβάρα, 210-7289610. 
 
 
 


